
1. Δφο εταιρείεσ οι Α και Β ανταγωνίηονται ςε επίπεδο τιμϊν ςε μια αγορά. Αν και οι δφο 

κοςτολογιςουν ςτθν ίδια υψθλι τιμι επιτυγχάνουν κζρδθ $ 24 Μ θ κάκε μία, αν 

κοςτολογιςουν ςτθν ίδια χαμθλι τιμι το κζρδοσ είναι $ 9 Μ για κάκε μία. Αν θ μία 

κοςτολογιςει υψθλά και θ άλλθ χαμθλά, αυτι με τθν υψθλι τιμι επιτυγχάνει κζρδθ $ 3 Μ 

ενϊ αυτι με τθ χαμθλι $ 30 Μ. Να γίνει ο πίνακασ απόδοςθσ του παιγνίου και να βρεκεί το 

ςθμείο ιςορροπίασ του. 

2. Κάκε ζνα από δφο μπαρ χρεϊνει τθ δικι του τιμι για μπφρα. Οι δυνατζσ τιμζσ είναι $ 2, $ 

4 και $ 5. Περιμζνουμε να πουλθκοφν 6000 μπφρεσ ανά μινα από τουρίςτεσ που επιλζγουν 

ι το ζνα ι το άλλο μπαρ τυχαία και 4000 μπφρεσ από ντόπιουσ που πθγαίνουν ςτο μπαρ με 

τθ χαμθλότερθ τιμι και μοιράηονται ακριβϊσ ςτθ μζςθ όταν θ τιμι είναι ίδια και ςτα δφο 

μπαρ. Να γίνει ο πίνακασ απόδοςθσ του παιγνίου και να βρεκεί θ τιμι που κα επιλεχκεί ςτα 

δφο μπαρ.   

3. Δφο κτθνοτρόφοι ο J.R. και ο G.H. εκτρζφουν τα ηϊα τουσ ςτθν ίδια φάρμα. Οι 

κτθνοτρόφοι μποροφν να επιλζξουν να κα κάνουν ζντονθ ι ιπια χριςθ μιασ κτθνοτροφισ 

και θ ςτρατθγικι αλλθλεπίδραςι τουσ μπορεί να περιγραφτεί ωσ ζνα παίγνιο ταυτόχρονθσ 

κίνθςθσ με τον ακόλουκο πίνακα απόδοςθσ: 

 G.H. 

 
J.R. 

 Ήπια Χριςθ Έντονθ Χριςθ 

Ήπια Χριςθ 40, 40 20, 55 

Έντονθ Χριςθ 55, 20 30, 30 

 

Να βρεκεί το κατά Nash ιςοηφγιο του παιγνίου. 

4. Υποκζςτε ότι 3 παίκτεσ ςυμμετζχουν ςτο ακόλουκο παίγνιο ταυτόχρονθσ κίνθςθσ. 

Κακζνασ τουσ αποφαςίηει αν κα βρεκεί ςε ζνα ςυγκεκριμζνο χϊρο μια ςυγκεκριμζνθ ςτιγμι 

οπότε και : 

 Αν εμφανιςτοφν 1 ι 3 παίκτεσ, κερδίηει ο πρϊτοσ παίκτθσ 

 Αν εμφανιςτοφν 2 παίκτεσ, κερδίηει ο δεφτεροσ παίκτθσ 

 Αν δεν εμφανιςτεί κανζνασ, κερδίηει ο τρίτοσ παίκτθσ 

Υποκζςτε ότι κάκε παίκτθσ προτιμά να κερδίςει από το να χάςει και είναι αδιάφοροσ για το 

ποιοσ κερδίηει όταν ο ίδιοσ χάνει. Αποδϊςτε τθν κανονικι μορφι του παιγνίου με 

ςυναρτιςεισ χρθςιμότθτασ που λαμβάνουν τιμζσ 0 και 1.  

 


